

钓鱼岛及其附属岛屿自古就是中国领土

# 日本巡逻船在钓鱼岛附近 冲撞中国渔船

## 中方向日方提出严正交涉,要求日方停止非法拦截行动

### 就是这艘日本巡逻船 冲撞中国渔船的

“与那国”号属于日本11管区总部石垣海上保安部,去年2月为加强钓鱼岛周边领海警备而投入使用。总吨位为1349吨,全长89米。甲板可起降直升机。



### 日方先冲撞中国渔船,接着派出两艘巡逻船跟踪

日本海上保安厅巡逻船7日上午在钓鱼岛附近海域冲撞一艘中国拖网渔船,所幸没有造成人员伤亡。

当天10时15分许,一艘有15名船员的中国拖网渔船在钓鱼岛附近海域进行捕捞作业时,日本海上保安厅一艘巡逻船赶到现场,并冲撞渔船。随后,日方又派出两艘巡逻船跟踪渔船。

13时左右,日本巡逻船上的22名海上保安官登上航行中的中国渔船,命令渔船停止航行,并宣称违反日本“渔业法”对渔船进行检查。

### 中国要求日本巡逻船不得在钓鱼岛附近进行所谓的“执法”活动

外交部副部长宋涛7日奉命约见日本驻华大使丹羽宇一郎,就日本海上保安厅巡逻船在钓鱼岛海域拦截我渔船事提出严正交涉,要求日方停止非法拦截行动。

外交部发言人姜瑜7日表示,中方对日本巡逻船在钓鱼岛海域同中国渔船相撞的事件表示严重关切,已向日方提出严正交涉。

姜瑜在例行记者会上回答有关提问时强调,钓鱼岛及其附属岛屿自古就是中国领土,我们要求日本巡逻船不得在钓鱼岛附近海域进行所谓“执法”活动,更不得采取任何危及中国渔船和人员安全的行为。

她表示,中方将密切关注事态发展,保留做出进一步行动的权利。据新华社电